

我市开展“市树市花进校园”特色宣讲教育活动 识市树赏市花 把绿色“种”进孩子心里

潍坊 市树市花

市树和市花，是城市的绿色名片和生态标识，是城市绿化的重要载体，更是城市形象的重要标志、文化底蕴的独特象征和精神风貌的集中体现。9月19日，在市委宣传部指导下，市城管局园林专家走进高新区玉泉学校，开展“市树市花进校园”特色宣讲教育活动，将市树国槐与市花月季、菊花的生态特征、历史渊源与文化内涵带进课堂，在学生心中播撒绿色与文化的种子。

□文/图 本报记者 赵春晖



学生们领到了盆栽。

图文并茂介绍市树市花，激发孩子们对植物的兴趣

9月19日上午，在高新区玉泉学校阶梯教室里，不同品类的月季盆栽和菊花盆栽散发着芬芳气息，一场生动有趣的“市树市花进校园”特色宣讲教育活动正在举行。

园林专家通过图文并茂的PPT，详细介绍了潍坊市市树国槐和市花月季、菊花的选定历程、植物学特性、文化寓意及在城市绿化中的实际应用。

国槐有哪些习性特点？国槐与刺槐有什么区别？高新区福寿东街与渤海路交叉口长在车流中的国槐，你们见过吗？月季为什么被称为“花中皇后”？月季和玫瑰

有哪些区别？菊花有哪些种类……专家讲解的内容深入浅出，图文并茂，极大地激发了同学们对本土植物文化的浓厚兴趣，让同学们深入了解了潍坊市树、市花的文化内涵和其城市绿化价值、环保价值。

在互动问答环节，同学们踊跃发言，积极回应专家提问，现场气氛热烈。市园林环卫服务中心还向学校及参与学生赠送了月季和菊花盆栽，鼓励大家亲手种植、细心养护，在动手实践中体会植绿护绿的意义，领略潍坊市市花的独特魅力。

一节生动的植物科普课，也是深度的城市文化教育

本次活动不仅是一堂生动的植物科普课，更是一次深度的城市文化教育。它让同学们明白，国槐不只是一棵树，更象征着潍坊人坚韧不拔、奋发向上的精神；月季与菊花也不只是花，还承载着这座城市的优雅与品格。

高新区玉泉学校2年级1班学生史悦然认真聆听讲课，积极回答问题，领回一盆她喜欢的月季盆栽。史悦然说，通过这次活动，知道了潍坊的市树是国槐，它高大挺拔，像卫士一样守护着城市。市花是月季和菊花，它们把潍坊装扮得五彩缤纷。“我爱我的家乡潍坊，也爱家乡的一草一木，我要做宣传潍坊市花、市树的绿色

小使者。”史悦然说。

2年级2班学生刘奕辰说，通过这次学习，知道了潍坊的市树、市花，了解了它们的相关知识，收获很多，回家要把学到的知识讲给爸爸妈妈听，从我做起，爱护花草树木、保护城市环境。

“这是一场别开生面的园林知识科普活动，园林专家以市树国槐和市花月季、菊花为核心，用生动案例讲解了它们的生长特性、生态价值与文化内涵，让同学们深刻领略了潍坊城市绿色名片的魅力，培养了爱护自然、亲近本地文化的意识。”该校2年级5班班主任李婷晨说。

小手拉大手的社会联动，共同守护城市“绿色未来”

“市树市花进校园”特色宣讲教育活动，不仅是让市树市花的知识走进校园，更是把绿色种子种进学生心里。

高新区玉泉学校执行校长钟延香认为，此次针对小学生开展的市树市花宣教活动，既是“看得见的自然启蒙”，通过直观观察、感受，激发孩子们对植物的兴趣。同时，也是“融入生活的品德培养”，比如菊花“迎寒绽放”的品格，能引导孩子们正确面对困难。这种将植物特质与品德教育相结合的方式，能在潜移默化中涵养孩子们的精神品格。这还是“小手拉大手的社会联动”，可以由学生带动家庭关注市树市花，关注城市绿化，发挥教育辐射作用，助力“全社会参与城市绿

化”的生动实践。此次活动让“爱绿、护绿”的种子在孩子们心中生根发芽，定能守护城市的“绿色未来”。

潍坊市园林环卫服务中心规划科副科长王万磊表示，市树国槐、市花月季和菊花是城市的绿色名片，承载着城市文化和精神，希望通过科普教育这种生动有趣的方式，向孩子们系统性普及市花市树知识，填补课堂外的自然教育，增强对家乡的认同感和自豪感。同时，在孩子心中根植生态文明理念，对孩子进行生态启蒙，让他们通过亲近植物、了解植物，从而热爱自然、保护环境。此外，希望以校园为起点，通过“小手拉大手”，影响家庭、带动社会，最终在全社会形成认识市树市花、爱护城市绿化的良好氛围。

我市预防接种门诊 汇总公示来了

本报讯(记者 王路欣)9月18日，记者从市疾控中心免疫规划科了解到，为方便广大市民接种疫苗，现将我市预防接种门诊情况进行公示。有接种需求的市民朋友，可根据时间合理安排接种。



产科预防接种室



常规预防接种门诊(站)



狂犬病暴露后预防处置门诊



成人预防接种门诊



新冠疫苗接种单位

非遗风筝小达人



9月20日，在潍城区城关街道曹家巷社区，孩子们展示制作的风筝。当日，该社区开展“非遗风筝小达人”活动，志愿者详细介绍了风筝的起源、种类及制作技艺。随后，孩子们亲手裁剪、拼接、装饰……一只只独具特色的风筝在孩子们的巧手中诞生。 本报记者 张弛

节水护水从我做起



9月18日，潍坊市领航社会工作事务所走进青州市宋池学校、郑母小学和谭坊小学3所学校，开展壹基金净水计划“健康同行、游园活动”，通过护送水资源等游戏环节，进一步提升儿童对饮水安全重要性的认知，传播健康饮水与卫生知识，增强节约用水意识。 本报记者 张弛